
1. 어떤 야구 선수의 평균 타율이 37.5%였습니다. 이 선수가 75 번의
안타를 쳤다면, 타석에 몇 번 나왔었겠습니까?

번

200번

비교하는 양 : 안타 수 (75번)
기준량 : 타수 (타석에 나온 수)
비율 : 타율 (37.5%= 0.375)
(기준량)=(비교하는 양) ÷ (비율)
→ 75 ÷ 0.375 = 200 (번)

해설



2. 다음 직사각형의 넓이에 대한 삼각형의 넓이의 비를 가장 간단한
자연수의 비로 나타내시오.

3 : 10

(직사각형의 넓이)= 50 × 12 = 600( cm2)

(삼각형의 넓이)= 30 × 12 ÷ 2 = 180( cm2)

직사각형의 넓이에 대한 삼각형의 넓이의 비
(삼각형의 넓이) : (직사각형의 넓이)
= 180 : 600 = (180 ÷ 60) : (600 ÷ 60)
= 3 : 10

해설



3. 다음 그림을 보고, 2층에 대한 3층의 개수 비를 바르게 나타낸 것은
어느 것입니까?

① 9와 1의 비 ② 1 : 9

③ 1에 대한 9의 비 ④ 9의 1에 대한 비

⑤ 25대 9

2층= 9개, 3층= 1개
(2층에 대한 3층의 비)= 3층:2층 = 1 : 9

해설



4. 어느 옷가게에서 한 벌에 6000원에 사 온 옷을 30%의 이익을 붙여서
팔다가 판매가의 15%를 할인하여 팔았습니다. 옷 한 벌을 판매하여
얻은 이익금은 얼마입니까?

원

630원

(판매가)= 6000× (1 + 0.3) = 7800(원)
(할인하여 판 가격)= 7800 × (1 − 0.15) = 6630(원)
(이익금)= 6630 − 6000 = 630(원)

해설



5. 원의 넓이를 구하시오.

cm2

254.34 cm2

(원의 넓이)=(반지름)× (반지름)×3.14
9 × 9 × 3.14 = 254.34 cm2

해설



6. 다음과 같은 규칙으로 쌓기나무를 쌓을 때, 일곱째 번에 올 모양을
만들기 위해서는 쌓기나무가 몇 개 필요합니까?

개

343개

첫째 번 : 1 × 1 × 1 = 1(개)
둘째 번 : 2 × 2 × 2 = 8(개)
셋째 번 : 3 × 3 × 3 = 27(개)

...

일곱째 번 : 7 × 7 × 7 = 343(개)

해설



7. 비의 값이
3

4
보다 큰 비는 어느 것인지 고르시오.

① 3 : 4 ② 4 : 3 ③ 5 : 7 ④ 6 : 8 ⑤ 2 : 7

(비의값) =
(비교하는양)

(기준량)
=

(전항)

(후항)

① 3 : 4 =
3

4

② 4 : 3 =
4

3

③ 5 : 7 =
5

7

④ 6 : 8 =
6

8
=

3

4

⑤ 2 : 7 =
2

7

따라서
3

4
보다 큰 비는 4 : 3이다.

해설



8. 지섭이는 다음 그림과 같은 모양으로 가운데가 막힌 원기둥 모양의
모형을 만들어 그 모형을 둘러싼 공간에 물을 채운 뒤 미술시간 숙제
로 제출하려고 합니다. 이 안에 들어갈 물의 부피를 구하시오. (단,
모형의 두께는 생각하지 않습니다.)

cm3

4239 cm3

(바깥쪽 원기둥의 부피)
= 7 × 7 × 3.14 × 30 = 4615.8( cm3)

(안쪽 원기둥의 부피) 을 = 2 × 2 × 3.14 × 30 = 376.8( cm3)

(속이 뚫린 원기둥의 부피)
= 4615.8 − 376.8 = 4239( cm3)

해설


